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ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ ДЛЯ 

СТУДЕНТІВ ТЕХНІЧНИХ СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ В УМОВАХ 

ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 

 

Анотація. В статті розглядається специфіка та основні 

особливості організації самостійної роботи здобувачів вищої освіти 

технічних спеціальностей в умовах дистанційного навчання з 

урахуванням сучасних вимог суспільства до підготовки 

висококваліфікованих фахівців машинобудівної галузі. 

Ключові слова: самостійна робота, якість освіти, дистанційне 

навчання, здобувачі вищої освіти. 

 

Постановка проблеми. На сьогоднішній день до випускників 

закладів вищої освіти технічних спеціальностей висуваються високі 

вимоги роботодавцями, тому пріоритетним завданням вищої школи є 

підготовка висококваліфікованого спеціаліста, конкурентоспроможного 

на ринку праці не лише в Україні, а й за кордоном. Такі фахівці повинні 

мати певні компетенції, до яких відноситься уміння до саморозвитку, 

самонавчання, креативного та конструктивного мислення, вирішення 

критичних задач, знаходження не стандартних методів вирішення 

поставлених завдань та гнучкого підстроювання під сучасні реалії 

сьогодення [1, 2].  

Згідно Положення про самостійну роботу здобувачів вищої освіти 

Таврійського державного агротехнологічного університету імені Дмитра 

Моторного від 24 грудня 2020 року передбачено, що самостійна робота 

повинна становити не менше 1/3 та не більше 2/3 загального обсягу 

навчального часу, відведеного для вивчення дисципліни і відповідно 

зазначається в начальних планах кожної спеціальності [3]. Тож кожен 

викладач при розробці робочого плану дисципліни має відводити на 

самостійну роботу здобувачів вищої освіти необхідну кількість часу та 

розробити ефективні види завдань для перевірки якості засвоєння 

матеріалу.  В останні роки пандемія коронавірусу COVID 19 внесла свої 

корективи в організацію освітнього процесу змусивши заклади вищої 

освіти запровадити дистанційну та змішану форми навчання з 

використанням сучасних технологій електронного навчання [4]. Тому 

актуальним питанням стало організувати самостійну роботу здобувачів 
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вищої освіти в умовах дистанційного навчання таким чином, щоб 

вивчення дисциплін було результативним.   

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Дослідженням теорії та 

практики організації самостійної роботи студентів в процесі навчання 

займалася велика кількість вчених, таких, як В. Буряк, Н. Солдатенко, В. 

Ужик, В. Андрущенко, Т. Лисянська, О. Скрипченко, В. Луговий, Ю. 

Дубровська, О. Рахмєєва, Е. Яхіна, І. Галченкова, С. Косенок, A. Соколов, 

В. Спіцин та інші [1, 2]. 

Аналіз даних досліджень показує, що самостійна робота здобувачів 

вищої освіти набуває нового статусу у зв’язку з організацією освітньої 

діяльності студентів з використанням інформаційних технологій, методів 

дистанційного навчання та мережевих технологій. П. Підкасистий 

зазначає, що організація самостійної роботи здійснюється таким чином, 

щоб здобувачі вищої освіти могли ефективно засвоїти та закріпити 

фундаментальні знання, розвинути навчально-дослідницьку діяльність, 

сформувати у майбутньому фахівці загальні та професійні 

компетентності. Конкурентоспроможність сучасних машинобудівних 

підприємств в значній мірі забезпечується науково-технічними 

розробками в дослідницьких лабораторіях, науково-технічних центрах, 

Тому, однією з найважливіших задач закладів вищої освіти полягає у 

формуванні в здобувачів вищої освіти вміння засвоювати досягнення 

фундаментальних наук та творчо використовувати їх в своїй майбутній 

професії [2]. 

Формулювання цілей статті. Метою даної публікації є огляд 

специфіки та основних особливостей організації самостійної роботи 

здобувачів вищої освіти технічних спеціальностей в умовах 

дистанційного навчання з урахуванням сучасних вимог суспільства до 

підготовки висококваліфікованих фахівців машинобудівної галузі. 

Виклад основного матеріалу досліджень. Самостійна робота  є 

обов’язковою складовою процесу підготовки висококваліфікованого 

фахівця, який зможе швидко та гнучко орієнтуватися та 

підлаштовуватися до сучасного темпу розвитку техніки і технологій та 

буде конкурентоспроможним на ринку праці [5]. 

Основними задачами самостійної роботи здобувачів вищої освіти в 

умовах сьогодення є: 

– засвоєння програми навчальної дисципліни в повному обсязі; 

– розвиток пізнавальних інтересів та можливостей; 

– формування мотивації до саморозвитку та самонавчанню протягом 

життя; 

– послідовний формування навиків ефективної самостійної 

професійної діяльності на міжнародному рівні (практична та науково-

дослідницька діяльність); 

–  розвиток критичного мислення; 
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– формування вмінь самоорганізації власної життєдіяльності, її 

самоаналіз та самооцінка; 

– формування готовності до діяльності в умовах високої конкуренції, 

яка потребує постійного самонавчання та підвищення професійних 

якостей фахівця.  

Посилення ролі самостійної роботи здобувачів вищої освіти означає 

принциповий перегляд методів організації самостійної роботи, методики 

формування задач, технології їх виконання та контролю з використанням 

сучасних інформаційних технологій. 

Реалії сьогодення в системі освіти передбачає активне 

використання дистанційних освітніх технологій за рахунок організації 

відкритої інформаційно-навчального середовища ЗВО.  

В Таврійському державному агротехнологічному університеті імені 

Дмитра Моторного створено всі умови для ефективного проведення 

освітнього процесу в дистанційному режимі [4, 6]. Викладачами на 

«Освітньому порталі ТДАТУ» були розроблені електронні навчальні 

курси, які містять всі матеріали для ефективного засвоєння матеріалу 

відповідної дисципліни.  

Електронний навчальний курс включає в себе наступні складові [7, 

8]: 

– інформаційний – це блок, який включає в себе теоретичний матеріал 

по всім розділам курсу: лекції, лабораторні й практичні роботи та 

необхідна література (рис.1); 

 
Рис. 1. Загальний вигляд електронного навчального курсу на 

освітньому порталі 

 

– контрольний – це блок тестових завдань, які дозволяють викладачу 

перевірити якість засвоєння викладеного матеріалу; 

– самостійна підготовка – це частина курсу, яка включає в себе 

теоретичні відомості, завдання для самостійної роботи та приклад 

вирішення (рис. 2) 
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Рис. 2. Методичні рекомендації до самостійної роботи 

 

До форм самостійної роботи, які пропонуються здобувачам вищої 

освіти спеціальності «Галузеве машинобудування» відносяться: 

складання кінематичних та структурно-апаратних схем, виконання 

самостійних контрольних робіт, індивідуальних творчих завдань, 

вирішення задач, пов’язаних з підбором технологічного обладнання та 

проектуванням частини цеху, написання тез, тощо.  

При вирішенні завдання самостійної роботи здобувачі вищої освіти 

мають змогу користуватися матеріалом, який представлений на 

електронному курсі дисципліни, на сайті кафедри обладнання переробних 

і харчових виробництв імені професора Ф.Ю. Ялпачика у розділі 

«Електронні підручники та посібники», на сайті наукової бібліотеки 

ТДАТУ та матеріалами, представленими в мережі Internet.  

Для перевірки виконання самостійної роботи здобувачами вищої 

освіти та засвоєння матеріалу викладачі використовують: освітній портал 

ТДАТУ, месенджери Viber та Тelegram, а також електронну пошту.  

Висновки. Отже, організація самостійної роботи здобувачів вищої 

освіти технічних спеціальностей відіграє дуже важливу роль в 

формування професійних компетентностей майбутнього фахівця, 

здатного конкурувати на ринку праці. В статті викладені основні 

особливості організації самостійної роботи здобувачів вищої освіти 

спеціальності «Галузеве машинобудування» в умовах дистанційного 

навчання з урахуванням сучасних вимог суспільства до підготовки 

висококваліфікованих фахівців машинобудівної галузі.  
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Виготовлювач ПП Верескун В.М. 

Видавничо-поліграфічний центр «Люкс» 

м. Мелітополь, вул. М. Грушевського, 10 тел. (0619) 44-45-11 

 

 

Свідоцтво про внесення субєкта видавночої справи 

до Державного реєстру видавців, виробників 

і розповсюджувачів видавничої продукції 

від 11.06.2002 р. серія ДК № 1125 

http://www.tsatu.edu.ua/tstt/
http://www.tsatu.edu.ua/tstt/
http://www.tsatu.edu.ua/tstt/naukovyj-visnyk-tdatu/

